

芒岗村 移民村走上宜居宜业路

德宏傣族景颇族自治州瑞丽市勐秀乡芒岗村是一个移民村，多年来，村干部带领村民克服交通不便、产业基础薄弱等问题，依托较好的区位优势、农耕文化和自然景观，探索出一条农旅融合发展的新路子。

建设美丽新家园

20世纪60年代，因修建水库，92户村民从保山市整体搬迁到瑞丽市芒岗村。“刚搬迁到芒岗村时，村里的基础设施非常落后，是典型的水、电、路‘三不通’村子，由于产业基础薄弱，村民生活困难。”芒岗村村民小组长李光勇回忆道。

然而，当地勤劳的村民们不等不靠，在新家园开荒种地、掘土为池，努力改变落后面貌。为解决人畜饮水难题，在村干部的带领下，村民们投工投劳修建引水渠。5年间，修建了一公里的引水渠，村民们亲切地称其为“红旗渠”。如今，汩汩山泉水成了芒岗村的“生命之源”。

2015年，脱贫攻坚战打响后，芒岗村积极争取政策和项目支持，通过实施危房改造、道路硬化等工程，昔日尘土飞扬、污水横流的移民村，一跃成为如今宜居宜业的美丽乡村。



芒岗村休闲观光营地

推动农旅融合发展

随着人居环境不断提升，芒岗村渐渐被外界知晓。“看着村里不时有三三两两的游客，我们决定发展乡村旅游。”李光勇说，经过村里反复研究并征求相关部门的意见，芒岗村决定发挥生态和人文优势，聚焦稻花鱼特色，锚定“周末经济”目标，积极发展乡村旅游产业。

村民普遍响应和支持村里的决定。村民李义勇将自家20亩林地无偿让出，用于建设“水漾山林”休闲观光营地，并无偿让出自家6亩鱼塘，用于建设柑橘采摘区、钓鱼场；小组长李光勇无偿让出土地3.5亩，副组长李金映无偿让出土地3亩，村民蒋中华同意无偿挖除20余棵橡胶树……

“在推动发展中，大家团结奉献、共谋发展，形成了舍小家为大家、舍私利顾大局的良好风气。”李光勇说。如今，芒岗村成功打造出“红旗渠”红色教育基地、稻花鱼体验区、柑橘采摘区以及亲子活动区等。

依托绿水青山的好资源，芒岗村引进一家旅游公司，建